

इतर मागासवर्ग व बहुजन कल्याण विभाग, महाराष्ट्र राज्य, मुंबई
कार्यालय, व्यवस्थापकीय संचालक, महात्मा ज्योतिबा फुले संशोधन व प्रशिक्षण संस्था
(महाज्योती), महाराष्ट्र राज्य, नागपूर

डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर सामाजिक न्याय भवन, 3 रा माळा, दिक्षाभूमी रोड, श्रध्दानंद पेठ, नागपूर - 440 022
दुरध्वनी क्रं. 0712-2959381 IN: U85300PN2019NPL187405 ई मेल - mahajyotingp@gmail.com

जा.क्र. महाज्योती/नागपूर/आस्था/२५३५/२०२३-२४

दिनांक :- २२/११/२०२३

-: संघ लोकसेवा आयोग (UPSC) परीक्षा पूर्व प्रशिक्षणासाठी जागावाटपाची कार्यपध्दतीबाबत परिपत्रक :-

महाज्योतीने संघ लोकसेवा आयोग (UPSC) परीक्षा पूर्व प्रशिक्षण योजनेकरीता चाळणी परीक्षा घेतलेली असून या परीक्षेकरीता प्रवर्ग निहाय गुणवत्ता यादी लवकरच जाहीर केली जाणार आहे .या अनुषंगाने सर्व विद्यार्थ्यांना सुचित करण्यात येते की, संघ लोकसेवा आयोग UPSC परीक्षा पूर्व प्रशिक्षण कार्यक्रम दिल्ली आणि महाराष्ट्रात पुणे येथे राबवल्या जाणार आहे. दिल्ली येथे १००० विद्यार्थ्यांना प्रशिक्षण दिले जाणार असून पुणे येथे ७५० विद्यार्थ्यांना प्रशिक्षण दिले जाणार आहे. या अनुषंगाने विद्यार्थ्यांमध्ये खालील प्रमाणे शंका असण्याची शक्यता आहे.

१. दिल्ली अथवा पुणे येथील विद्यार्थ्यांची निवड कशा प्रकारे केली जाईल.

२. पुणे येथे इंग्रजी व मराठी माध्यमाकरीता विद्यार्थ्यांची निवड कशा प्रकारे केली जाईल.

या बाबत महाज्योतीने खालील कार्यपध्दती निश्चित केलेली आहे.

१. सर्वप्रथम १००० + ७५० = अशा १७५० विद्यार्थ्यांची मेरीट नूसार प्रवर्ग निहाय व समांतर आरक्षण निहाय यादी लावण्यात येईल.
२. विद्यार्थ्यांना दिल्ली येथे प्रशिक्षण घ्यावयाचे आहे की महाराष्ट्रातील पुणे येथे प्रशिक्षण घ्यावयाचे आहे हे निवड करण्या करीता पर्याय उपलब्ध करून देण्यात येईल. विद्यार्थी योग्य पर्यायाचा निवड करून प्रशिक्षण ठिकाणाची निवड करू शकतील.
३. जे विद्यार्थी पुणे येथे प्रशिक्षण घेण्यास तयार होतील त्या विद्यार्थ्यांना इंग्रजी माध्यमातून किंवा मराठी माध्यमातून प्रशिक्षण घ्यावयाचे आहे याबाबत निवड करण्याचा देखील पर्याय उपलब्ध करून देण्यात येईल. विद्यार्थ्यांना दिल्ली अथवा पुणे येथील प्रशिक्षण केंद्र ठरवून देत असताना विद्यार्थ्यांने प्राप्त केलेले गुण व त्याने दिलेला पर्याय याचा विचार करून उच्च गुणवत्ता प्राप्त विद्यार्थ्यांच्या पर्यायाला प्रथम प्राधान्य देण्यात येईल. ज्या विद्यार्थ्यांनी त्यांच्या आवडीच्या प्रशिक्षणाच्या ठिकाणाकरीता पसंती क्रम दिलेला असेल तथापि जागा पूर्ण झाल्यामुळे त्यांना त्या प्रशिक्षणाचे ठिकाण देता येणे शक्य नसेल अशाप्रकरणी त्यांना उपलब्ध असणाऱ्या प्रशिक्षणाच्या ठिकाणी प्रशिक्षणाकरीता पाठविले जाईल. जे विद्यार्थी कोणताही पर्याय देणार नाही अश्या विद्यार्थ्यांना उपलब्ध उर्वरीत जागा विचारात घेऊन महाज्योती व्दारे प्रशिक्षणाचे ठिकाण ठरवून दिल्या जाईल.

उपरोक्त कार्यपध्दती ही विद्यार्थ्यांच्या निदर्शनास आणून देण्यात येत आहे.

(स्वा)

(राजेश खवले)

व्यवस्थापकीय संचालक

महात्मा ज्योतिबा फुले संशोधन व प्रशिक्षण संस्था

(महाज्योती), महाराष्ट्र राज्य, नागपूर.